

# ШИРЕ РАЗМАХ ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На нивах района — разгар весенних полевых работ. Разрабатывая рабочие планы на весну в хозяйствах, казалось, учли все: и погодные особенности минувшей зимы и сложность комплекса полевых работ. И все же в настоящее время в районе нет такого хозяйства, которое бы не нарушало рабочего плана, в котором была бы четко организована работа всех звеньев.

На 17 марта в районе было заборонено 7 тысяч гектаров, вспахано — 930 гектаров, прокультивировано — 2640, гербициды под сахарную свеклу внесены на 51 гектаре земли.

Значительно прибавилось работы земледельцам тех хозяйств, посева озимых в которых пострадали от морозов. К числу таких относятся колхозы «Красная звезда», «Заветы Ильича», совхозы «Кочубеевский», «Закубанский», «Невинномысский». И именно в этих хозяйствах весенние работы организованы из рук вон плохо.

В колхозе «Заветы Ильича» 16 марта из 64 на поля вышло только 19 тракторов. Работы велись в одну смену, но даже для односменной работы тракторов в колхозе не хватает трех механизаторов. Семена к началу сева в хозяйстве так и не были доведены до посевных кондиций. 15 марта в бригаде № 1 этого колхоза донник был подсеян некондиционными семенами овса, причем, с таким качеством, что лежащие на поверхности почвы семена тут же выклеивались грачами.

Главный агроном колхоза В. Ф. Ляпин редко бывает на полях и слабо осведомлен о положении дел.

В колхозе «Красная звезда» в тот же день из 53 в поле вышло лишь 12 тракторов. Но и они работают в одну смену. Мер же по укомплектованию машин для работы в две смены в колхозе не принимают.

Лучше положение в колхозах имени Балахонова, «Казьминский», совхозе «Междуреченский». В колхозе «Казьминский» вся посевная техника переводится на двухсменную работу. В совхозе «Междуреченский» посева озимых в удовлетворительном состоянии. Лишь в бригаде № 6 на поле в 140 гектаров на одном квадратном метре 250—280 растений. В работе почти весь тракторный парк совхоза. Широким фронтом здесь ведется боронование зяби, сев овса, гороха, зерносмесей на корм.

Нынешней весной хозяйствам района предстоит посеять 16840 гектаров яровых зерновых культур, посеять и пересеять почти 20000 гектаров посевов погибших и поврежденных озимых, подкормить 50 тысяч гектаров озимых минеральными удобрениями и вывезти на поля 320 тысяч тонн органических удобрений. Там, где своевременно позаботились об улучшении организации работы на полях, весь комплекс мероприятий будет выполнен с должным качеством и в намеченные сроки.

Механизаторы, специалисты и руководители хозяйств должны постоянно помнить о том, что урожай юбилейного года в их руках. От того, как они поведут борьбу за урожай, сейчас зависит успех дела. Еще не поздно изыскать резервы для перевода работы техники на двухсменную работу, добиться рационального использования тракторов и сельхозмашин, перестроиться на хозяйское отношение к земле, которая только заботу и труд оплачивает богатым урожаем.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 15-й

№ 34 (2715)

СУББОТА

19

марта

1977

Цена 2 коп.

## ЮБИЛЕЮ РОДИНЫ — УДАРНЫЙ ТРУД!

### Вклад ремонтников

Горячая пора сейчас наступила не только для сеятелей, но и для тружеников Октябрьского ремонтного завода Вель в том, что к началу сева тракторный парк в районе оказался на линейке готовности, есть немалая заслуга и ремонтников завода, дающих «вторую жизнь» двигателям тракторов.

Неплохо потрудились в прошлом месяце коллектив цеха реставрации деталей, где начальником Геннадий Степанович Наташин.

За месяц здесь восстановлено деталей на 10 тысяч рублей при плановом задании 7,5 тысячи.

План по реализации продукции цех выполнил на 107 процентов.

На 130 с лишним процентов перевыполняют ежемесячно план шлифовщики: Виктор Иванович Крикун, Николай Федорович Петровский, Алексей Васильевич Коржешский, Иван Михайлович Латышев.

В цехе работает 27 человек. И усилия каждого из них сейчас направлены на то, чтобы выдать на сборку качественные детали. Это позволит тракторам работать на полях без простоев и уложиться в сроки при проведении полевых работ.

А. АНГАРЦЕВ.

### Дома по заказу

Успешно трудятся на строительстве жилых домов в селе Кочубеевском каменщики ремонтно-строительного участка бытового обслуживания Николай Николаевич Гнутов, Николай Иванович Рябцев, Павел Александрович Ежов, Валентин Васильевич Дробот. Ежедневно они выполняют задания на 150—170 процентов.

Высокой производи-

тельностью отличается труд трактористов: Андрея Кирилловича Кириченко, Георгия Васильевича Кулиниченко, Николая Михайловича Вишкова. Эти механизаторы своевременно обеспечивают строительным материалом объекты, перевыполняя план на 40—50 процентов.

В. ПЕРЕТЕЧИН,

механик РСУ бытового обслуживания.



Тракторист сельхоз бригады совхоза «Междуреченский» Валентин Николаевич Поблинков один из первых в хозяйстве приступил к боронованию. За первые три дня трактором «ДТ-54» он закрыл влагу на 110 гектарах полей.

На снимке: В. Н. Поблинков.

Фото П. Брызгуна.

Навстречу  
Красной  
субботе

## 3,5 тысячи тонн груза

Штаб по подготовке и проведению коммунистического субботника создан на автотранспортном предприятии № 2. Под его руководством шестнадцатое апреля станет на предприятии днем ударной производительности труда и высокой дисциплины.

В этот день намечено перевезти 3,5 тысячи тонн груза. Автомобилисты будут работать только на экономном топливе. Три автомобиля рабочие отремонтируют и подготовят для техосмотра.

В день Красной субботы преобразится и территория АТП-2. Сотрудники конторы очистят ее от мусора, побелят и окопают деревья, покрасят ограждения.

На общем собрании, которое пройдет в начале апреля, труженики предприятия ознакомятся со своими участками работы.

Л. ПЕТУНИНА,  
секретарь партбюро.

## ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ ЗАГОТОВОК ПРОДУКЦИИ

В сложных погодных условиях начали зимовку животноводы района. Декабрьские и январские морозы оказали отрицательное влияние на производство молока и других видов продукции. Партийные организации колхозов и совхозов в этот период организовали массово-политическую работу среди тружеников животноводства. Горячий

### СВОДКА

о выполнении плана первого квартала продажи продукции животноводства по состоянию на 16 марта 1977 года (в процентах)

КОЛХОЗЫ:	молоко	мясо	яйца
им. Чапаева	125	107	—
«Полярная звезда»	87	105	—
им. Октябрьской революции	77	98	—
им. Ленина	69	98	—
«Заветы Ильича»	69	39	—
им. Балахонова	64	48	—
«Казьминский»	59	29	—
«Красная звезда»	59	21	—
СОВХОЗЫ:			
«Беломечетский»	94	94	—
«Междуреченский»	79	178	—
«Восход»	77	179	—
«Невинномысский»	69	92	—
«Кочубеевский»	65	20	—
«Закубанский»	—	213	—
Племзавод «Кубань»	—	111	74
Племрепродуктор «Невинномысский»	—	101	76
Птицефабрика «Кочубеевская»	—	116	71
Кочубеевская ИПС	—	—	81
Всего по району:	74	78	80

отклик в их сердцах нашли Письмо ЦК КПСС к работникам сельского хозяйства и постановление ЦК КПСС о Всесоюзном социалистическом соревновании.

Воодушевленные решениями партии, животноводы колхоза имени Чапаева, «Полярной звезды», совхоза «Беломечетский» организовано ведут зимовку обществен-

ного животноводства. За 15 дней до окончания квартала выполнили планы по заготовкам молока колхоз имени Чапаева, близки к завершению колхоз «Полярная звезда», совхозы «Беломечетский», «Междуреченский» и «Восход». В целом по району объем заготовок выполнен на 74 процента.

Вызывает серьезную тревогу положение дел в молочном животноводстве колхоза «Казьминский», «Красная звезда», имени Балахонова, совхоза «Кочубеевский» и ряда других хозяйств. По району в среднем от коровы получается по 6,3 килограмма молока, а в этих хозяйствах 5,5—6 это крайне недостаточно. Объективных причин для отставания этих хозяйств нет, корма имеются, коров там растелилось больше, чем за соответствующий период прошлого года. Причины кроются, как это подтверждено проверкой, прежде всего в слабой организаторской работе.

Зооветеринарное состояние ферм находится на низком уровне, корма скормливаются в непри-

готовленном виде, редки прогулки животных. К социалистическому соревнованию подходят формально.

В первом квартале необходимо продать 1510 тонн мяса. Досрочно выполнили свои задания колхозы имени Чапаева, «Полярная звезда», совхозы «Восход» и «Междуреченский» и хозяйство треста «Птицепром» бройлерного объединения «Ставропольское». Близки к завершению плана колхозы имени Октябрьской революции, «Заветы Ильича», совхозы «Невинномысский», «Беломечетский». Резко отстают от уровня прошлого года колхозы «Казьминский», «Красная звезда», «Заветы Ильича» и совхоз «Кочубеевский». В этих хозяйствах необоснованно допускается большой отход животных. Ветеринарная служба этих хозяйств бездействует.

С превышением уровня прошлого года идут заготовки яиц. По состоянию на 16 марта в районе объем заготовок яиц выполнен на 80 процентов, что на 32 процента больше 1976 года. Ус-

пешно справляются с заданием Кочубеевская ИПС, племрепродуктор «Невинномысский». За отчетный период несколько возросли объемы закупок у населения молока и яиц. Отстают по закупкам яиц Кочубеевский и Новодеревенский сельские Советы. Совершенно непонятна позиция исполкома Казьминского сельского Совета, который закупил с начала года только четыре центнера молока. Не приступили к закупкам мяса Ивановский, Балахоновский, Беломечетский и другие сельские Советы.

Задачей всех партийных комитетов, исполкомов сельских Советов, руководителей и специалистов колхозов и совхозов является борьба за успешное выполнение всех объемов заготовок продукции. Необходимо усилить работу по широкому развертыванию социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Н. ЦЫНДРИН,

заведующий сельхозотделом райкома КПСС

# Завтра — День работников коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения

## СЛУЖБА БЫТА: СЛУЖЕНИЕ ЛЮДЯМ



### ЧТОБЫ ЛЮДИ ЖИЛИ ЛУЧШЕ

Основная работа по благоустройству села Кочубеевского возложена на комбинат коммунальных предприятий и благоустройства. И труженники комбината с честью справляются со своими обязанностями. В 1973 году жилой фонд комбината составлял 33 коммунальных дома с общей жилплощадью 6400 квадратных метров, а на первое января 1977 года комбинат уже имел 46 коммунальных домов с общей жилой площадью 8930 квадратных метров.

В жилищном хозяйстве имеются 5 котельных, которые отапливают жилые дома, детские сады и учреждения райцентра. Добросовестно относятся к своей работе операторы котельных: Л. И. Гайворонская, Р. Ф. Даниленко и многие другие. Ежегодно мы производим капитальный и текущий ремонт жилого фонда. Так, в 1976 году было запланировано проведение текущего ремонта на 9500 рублей, выполнено на 9600 рублей. В этом году планируется на текущий ремонт 8000 рублей. Уже выполнено работ на 3500 рублей. На капитальный ремонт отпускается 30000 рублей, уже произведено работ на 7000 рублей.

**М. КОСТЮКОВ,**  
мастер комбината коммунальных предприятий.

На снимке: оператор котельной Л. И. Гайворонская.

Фото П. Брызгуна.

Указом Президиума Верховного Совета СССР установлен новый праздник — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. Он ежегодно будет отмечаться в третье воскресенье марта.

В ответ на заботу партии и правительства наш долг, долг работников службы быта широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого квартала текущего года, достойную встречу 60-летия Великого Октября, успешное завершение второго года десятой пятилетки за счет лучшего использования внутренних резервов, расширения опыта работы передовых коллективов бригад, рабочих.

Неуклонный рост благосостояния советского народа предъявляет высокие требования к работникам сферы обслуживания. Кочубеевский райбыткомбинат призван обслуживать население Кочубеевского района. В составе комбината 50 мастерских бытового обслуживания и 13 комплексных приемных пунктов. Коллектив комбината успешно справился с плановыми заданиями девятой пятилетки. За пять лет объем услуг возрос в 1,7 раза, а за 1976 год увеличился на 4 процента.

Успехи налицо, однако они не могут удовлетворить растущих запросов сельского населения. Для решения этой задачи необходимо в дальнейшем расширять материально-техническую базу службы быта. Решением сессии Кочубеевского районного Совета депутатов трудящихся от 26 августа 1976 года утверждены мероприятия по расширению сети предприятий службы быта района на 1976—1980 годы.

За счет колхозов, совхозов и промышленных предприятий в районе за годы десятой пятилетки будут построены 12 Домов быта, 7 мастерских и комплексных приемных пунктов.

Одной из важнейших задач службы быта является улучшение бытового обслуживания населения района, обеспечение более полного удовлетворения трудящихся всеми видами услуг, повышение культуры и качества выполняемых услуг.

ЦК КПСС в недавно принятом Постановлении «О работе Министерства бытового обслуживания населения РСФСР по улучшению качества выполнения заказов и повышению культуры обслуживания трудящихся» указал, что эти вопросы еще не стали главным содержанием в работе предприятий службы быта и ее специалистов.

Допускаются случаи несвоевременного выполнения заказов, низкое качество пошива одежды, обуви, химической чистки, ремонта радио- и телеаппаратуры.

Кочубеевским райбыткомбинатом разработаны мероприятия, выполнение которых будет способствовать повышению качества и культуры исполнения заказов. Предусмотрено также расширение кооперированных связей со специализированными объединениями нашей системы, оснащенные мастерскими новым, высокопроизводительным оборудованием. Качество исполнения заказов, культура обслуживания всецело зависят от специалистов.

В нашем коллективе много работников, с которых можно брать пример. Это обувщик Николай Дмитриевич Сербин, Виктор Ильич Шнайдер, портные Ранса Ивановна Фенева, Тамара Константиновна Багряшова, Фаина Андреевна Нутина, Нина Семеновна Дорганева, шофер Николай Федорович Жуков, фотограф Елена Алексеевна Крамаренко. Все эти товарищи награждены знаками «Победитель социалистического соревнования» 1975—1976 годов.

**Н. БОЛДЫРЕВ,**

главный инженер райбыткомбината.



### Мастер точного времени

Уже двадцать лет работает часовым мастером Александр Иванович Осадчий. И отнюдь не мелкой услугой можно считать мелкий ремонт часов, которым в основном приходится ему заниматься.

Не только жители села Кочубеевского, но и люди со всего района приносят ему часы. И Александр Иванович главную цель своей работы видит в том, чтобы, отремонтировав часы, сделать приятное человеку.

Объем бытовых услуг, которые ежемесячно оказывает часовщик пятого разряда А. И. Осадчий владельцам часов, исчисляется более чем 450 рублями.

Работа часового мастера трудна, хотя бы уже тем, что весь рабочий день нужно сидеть, склонившись над столом. Но у Александра Ивановича есть и масса других забот: он является председателем местного комитета коллектива Невинномысского управления «Рембыттехника».

Непростым был путь бывшего моряка А. И. Осадчего к своему призванию. Однако, если сейчас спросить у него, что он считает главным в жизни, то он ответит — служение людям.

**А. БОРИСОВ.**

На снимке: А. И. Осадчий.

## ИХ ДЕВИЗ — ВЗАИМОПОМОЩЬ

Многие из бригады Таисии Николаевны Каркошкиной работали вместе еще в старой мастерской. С годами приобрели опыт, стали мастерами высокого разряда. Сейчас по пошиву верхней одежды бригада Т. И. Каркошкиной — одна из лучших в Кочубеевском Доме быта.

Это очень дружный коллектив. Здесь не бывает ссор или недоразумений. Взаимовыручка и помощь — девиз мастерству. Поэтому сроки выполнения заказа в этой бригаде никогда не затягиваются по вине самих работников. Бывает, нет необходимого материала или заказчик не пришел вовремя на примерку — срок срывается. Но и тогда бригада старается сделать все возможное, чтобы ускорить срок выполнения заказа.

Процесс изготовления верхней одежды трудоемкий. Прежде чем попасть в бригаду, модель раскраивается закройщиком Виктором Владимировичем Энгельгардом. Будь это пальто или костюм к первой примерке его готовит Тамара Константиновна Багряшова. В 1956 году она была лишь ученицей, а теперь — настоящий мастер. За отличные показатели в труде ей присвоено высокое звание «Ударник десятой пятилетки».

Разметку изделия вы-

полняет бригадир. Она же намечает и подрезает клапаны и выполняет другие, присущие ей операции. Функции бригадира не только исполнительские. Ее задача — направить, организовать работу бригады так, чтобы качество изделия соответствовало наивысшему классу. Успехи бригады говорят о том, что эта задача по плечу Таисии Николаевны.

Мария Ивановна Удолова принимает изделие из рук бригадира, приметывает борта, делает петли и ряд других мелких работ. От всех этих операций, как будто незначительных, зависит красота готовой одежды.

Поэтому и старается Мария Ивановна выполнять свою работу качественно и без задержек, ведь и она — ударник девятой пятилетки.

Все строчные операции выполняются в бригаде Марией Носифовной Шевченко. А тщательная утюжка каждого шва и всего изделия в готовом виде — дело рук Зинаиды Николаевны Баклановой. Они недавно работают в бригаде Каркошки-

ной, но не подводят своих подруг и всегда все делают в срок.

Мария Стефановна Пискунова в бригаде очень пужный человек. Она может заменить любую из работниц бригады, так как умеет выполнять все операции по пошиву верхней одежды. Она, как и Зинаида Васильевна Троянова, имеет в награду за свой труд Юбилейную медаль к 100-летию со дня рожде-

ния В. И. Ленина.

Очень сдружилась со своими товарищами по бригаде Антонина Ивановна Кулыга. Она приехала из Новосибирска, где окончила техникум легкой промышленности. За высокие показатели в труде награждена медалью «За трудовое отличие». Свою работу она не представляет вне бригады, поэтому, когда ей предложили перейти работать контролером, она отказалась.

Фаине Андреевне Нутинной и Тамаре Константиновне Багряшовой в 1976 году было присвоено звание «Победитель социалистического соревнования». Своим трудом

они оправдывают это почетное звание.

С желанием заказчик надо считать. Виктор Владимирович Энгельгард чутко реагирует на желания посетителей. От него ведь во многом зависит, с каким настроением уйдет заказчик, получив готовую одежду. И поэтому он старается, чтобы никакие неточности не испортили качество изготовляемого бригадой изделия. За отличную работу Виктор Владимирович на Краевом совещании передовиков производства награжден памятным подарком. Он — ударник десятой пятилетки.

«Нет ни одной труженицы в бригаде Каркошкиной, которая не любила бы свою работу, — говорит заведующая Домом быта Вера Михайловна Глухота, — ведь и хорошей, добротной одежды не сошьешь без любви к своему делу, без уважения к товарищам, к их труду. В работе швец ошибаться нельзя. Слишком дорого обойдется каждая ошибка. Наши мастерицы это понимают, поэтому не было еще ни одной жалобы на изделия, изготовленные бригадой Таисии Васильевны».

**Л. ДЕМИДЕНКО.**

На снимке: бригада Т. В. Каркошкиной с закройщиком В. В. Энгельгардом.

Фото П. Брызгуна.



# ШИРЕ КРЫЛЬЯ АККОРДНЫХ ЗВЕНЬЕВ

15 марта в клубе села Ивановского состоялось районное совещание механизаторов, посвященное опыту работы механизированных звеньев и отрядов с аккордно-премиальной системой оплаты труда с повременным авансированием. С докладом на совещании выступил начальник райсельхозуправления В. М. Головкин.

## Из доклада В. М. Головкина

В сельском хозяйстве нашего района истекший год был годом напряженной работы по преодолению последствий неблагоприятных погодных условий. Применяемая в колхозах и совхозах аккордно-премиальная система оплаты труда сдельным авансированием безусловно сыграла положительную роль в укреплении материальной заинтересованности рабочих и колхозников в развитии общественного производства. Однако, не все ее организационные формы в настоящее время обеспечивают заинтересованность работников в увеличении урожайности сельскохозяйственных культур. Тесная зависимость уровня личных доходов рабочих и колхозников от степени выполнения норм выработки при сдельной оплате труда, активно стимулирует рост объема работ, одновременно таит в себе опасность ослабления внимания к их качеству.

В связи с этим представляет интерес аккордно-премиальная система оплаты труда с повременным авансированием. Получив твердую повременную ставку, механизаторы, вместе со стремлением к увеличению выработки проявляют больше заботы о качестве выполняемых работ, ибо единственная возможность получить больше доходов, связана с получением более высокого урожая.

Обобщая положительный опыт работы подразделений на этой оплате труда и придавая важное значение ее внедрению, бюро крайкома КПСС и крайисполком в 1975 году приняли постановление, в котором обязали партийные, советские, сельскохозяйственные органы, колхозы и совхозы завершить в 1976 году закрепление всех земель полевых и кормовых севооборотов за подразделениями с переводом их на аккордно-премиальную систему оплаты труда с повременным авансированием.

В 1976 году партийными, советскими и сельскохозяйственными органами района была проделана определенная работа по выполнению постановления бюро крайкома КПСС и крайисполкома об организации механизированных звеньев и отрядов в колхозах и совхозах, закреплении за ними севооборотов и переводу их на аккордно-премиальную систему оплаты труда с повременным авансированием.

В результате проделанной работы в 1976 году по этой форме организации и оплаты труда в хозяйствах района работало 42 механизированных звена и отряда против двадцати в 1975 году. За безарядными звеньями было закреплено 66905 гектаров посевов, или 56,5 процента всей площади. Практически полностью закреплены за механизированными звеньями и отрядами посевные площади в колхозах имени Ленина, имени Балахонова, совхозах «Невинномысский», «Беломечетский» и других хозяйствах.

В большинстве колхозов и совхозов разработаны в соответствии с рекомендациями краевого управления сельского хозяйства положения об организации и оплате труда механизированных звеньев и отрядов с аккордно-премиальной системой оплаты труда с повременным авансированием.

Внедренная система оплаты труда, зарекомендовала себя с положительной стороны. Урожайность сельскохозяйственных культур, полученная аккордными звеньями выше, чем в среднем по каждому хозяйству: в колхозе имени Чапаева — на 3 центнера с гектара, «Заветы Ильича» — на 1,1, имени Ленина — на 0,3, имени Балахонова — на 3,5 центнера с гектара.

Однако не во всех хозяйствах района со всей ответственностью относятся к аккордно-премиальной системе оплаты труда с повременным авансированием. Несмотря на неоднократные заверения директора совхоза «Кочубеевский» Л. А. Елененко, в хозяйстве до сих пор нет ни одного звена с повременным авансированием. Не нашла прописки эта форма организации и оплаты труда и в совхозе «Закубанский».

В совхозе «Беломечетский» размер повременного аванса установлен в сумме 100 рублей в месяц, независимо от марки тракторов. В колхозе имени Балахонова выплачивается повременный аванс механизаторам, работающим на колесных тракторах — 3 рубля 60 копеек и на гусеничных — 5 рублей 38 копеек, вместо рекомендованных 4 рубля 26 копеек на колесных тракторах и 4 рубля 78 копеек — на гусеничных.

Мало уделяют внимания и помощи безарядным звеньям руководители и главные специалисты совхозов «Междуреченский» и «Восход». Имеют место случаи, когда членов звена систематически отвлекают на другие работы. Так, члены звена Ф. В. Коржова из колхоза имени Балахонова отработали в своем звене только 25 процентов рабочего времени.

Изучение передового опыта механизированных звеньев и отрядов в колхозах и совхозах показывает, что при их организации следует руководствоваться следующими принципами:

за механизированным отрядом необходимо закреплять на весь период ротации, то есть постоянно, полевой или кормовой севооборот. В колхозах района в составе механизированного отряда возможны механизированные звенья по возделыванию сахарной свеклы и других интенсивных культур;

комплектовать механизированный отряд, звено необходимо на основе принципа добровольности постоянным составом механизаторов. Руководителем избирается один из лучших механиков, трактористов-машинистов, обладающий организаторскими способностями и пользующийся авторитетом среди механизаторов;

в состав отряда, звена должны входить трактористы, умеющие работать на комбайнах. Механизаторы, работающие только на комбайнах, в состав звена, отряда не включаются. Указанные требования обязывают каждого механизатора иметь смежные профессии;

набор сельскохозяйственных культур должен обеспечивать равномерное и полное использование труда и техники в течение сезона полевых работ. Нагрузка богарной пашни на одного механизатора должна составлять примерно 150 гектаров. На каждые 100 гектаров орошаемых земель дополнительно вводится 1—2 механизатора;

количество механизаторов в отряде определяется, исходя из нормосмен на механизированных работах, деленных на количество рабочих дней полевых работ. Лучше в период максимальных нагрузок привлечь необходимое количество механизаторов и техники со стороны, чем в течение полевых работ авансировать излишнее количество членов отряда, звена.

Важно, чтобы подразделение, работающее на аккордно-премиальной системе оплаты труда с повременным авансированием, было наделено определенными правами и обязанностями, то есть имело положение, утвержденное правлением

колхоза, директором совхоза, согласованное с комитетом профсоюза.

На принципах самоуправления отряд, звено должны решать все производственные и бытовые вопросы, устанавливать внутренний трудовой распорядок в зависимости от объема и срочности работ при условии соблюдения правил внутреннего распорядка хозяйства. Осуществлять взаимный контроль за соблюдением трудовой дисциплины и качества выполненных работ, организовывать взаимопомощь между механизаторами.

Оплата труда и организация учета — один из основных вопросов в организации успешной работы отрядов, звеньев. Самая идеальная организация повременного авансирования будет неэффективной, если методика расчетов за продукцию не обеспечит гарантированной связи заработка механизатора с выращенным урожаем.

Учитывая, что в прошлом году часть механизированных отрядов и звеньев распалась, необходимо еще раз напомнить, что это случилось только в тех хозяйствах, где руководители и специали-

ты сами в подробности не изучили эту организацию и оплату труда, недооценили ее положительного влияния на получение стабильных и высоких урожаев и не проводили повседневной организаторско-воспитательной работы среди механизаторов.

В текущем году все колхозы и совхозы в соответствии с постановлением бюро РК КПСС и райисполкома должны завершить закрепление всех земель за отрядами и звеньями и вести аккордно-премиальную систему оплаты труда с повременным авансированием. В каждом хозяйстве должны быть разработаны планы проведения этой работы, созданы отряды и звенья, утвержденные на правлениях колхозов, дирекцией совхозов, партийными организациями.

Этому должна предшествовать большая организаторская и воспитательная работа среди всех механизаторов. Накопленный опыт работы в этом направлении, производственные и иные возможности говорят о том, что выполнение постановления бюро РК КПСС и райисполкома реально для каждого хозяйства района.

## Прения по докладу

**Н. М. ЗГОННИКОВ,**  
звеньевой колхоза «Казьминский».

Чтобы создать по-настоящему боевое звено, суметь правильно его организовать, группа механизаторов колхоза «Казьминский», в эту группу входил и я, побывала в совхозе «Дружба» Новоалександровского района. И опыт соседей нам очень во многом помог. Для звена колхоз выделил два колесных и два гусеничных трактора, и дело пошло.

Но вскоре, из-за неправильного распределения заработной платы между теми, кто работает на колесных тракторах и теми, кто работает на гусеничных, в звене стали возникать споры. Дошло до заявлений об уходе из звена.

Своевременно обратил на это внимание председатель нашего колхоза Александр Алексеевич Шумский. С каждым членом коллектива механизаторов состоялся откровенный разговор. Была изменена система оплаты труда. Численность звена сократилась до четырех человек и звено стало настоящим хозяйном землей.

Труд людей стал вознаграждаться высокими урожаями. С 1972 по 1976 годы ежегодно мы стали получать до 50 центнеров зерна кукурузы с гектара. Больше стали зарабатывать и механизаторы.

**А. Н. ШЕПЕЛЕВ,**  
главный агроном колхоза имени Балахонова.

В 1975 году в нашем колхозе были созданы в растениеводстве механизированные звенья с аккордно-премиальной системой оплаты труда с повременным авансированием. Началось с того, что за звеньями закрепили участки и севообороты. Определели объем зарплаты за все виды работ, численность и состав каждого звена, исходя из размеров фонда заработной платы и максимальной нагрузки в самый ответственный период сельскохозяйственного года. Таким периодом является уборка урожая. Звено без посторонней помощи должно само убрать урожай с полей.

Когда от работы освобождаются члены звена, они привлекаются на работу вне своего коллектива. Тогда звену начисляется заработная плата по сдельным расценкам. Аванс при этом каждому члену звена сохраняется. Окончательный расчет со звеном производится после завершения сельскохозяйственного года. Дополнительная оплата за продукцию распределялась на сумму аванса, полу-

ченного членами звена в течение года. В прошлом году она составила в звене В. В. Белоусова 908 рублей, в звене Ф. В. Коржова — 3029 рублей 55 копеек, в звене Н. Г. Химиченко — 1000 рублей 3 копейки, в звене Н. И. Доловецкого — 5856 рублей 94 копейки, в звене М. С. Вегасова — 941 рубль.

Премиальные за сверхплановую продукцию начислялись в размере 20 процентов от стоимости сверхплановой продукции.

**И. Ф. ТИТОВ,**  
звеньевой колхоза имени Ленина

Аккордные звенья в нашем колхозе работают уже четвертый год. Все они комплексные. С переходом на новую форму организации и оплаты труда механизаторы стали зарабатывать значительно больше денег. Но у нас почему-то до сих пор не выработана единая система расценок. Получается, что начинаем мы работать как сдельщики, а заканчиваем год повременщиками и наоборот. Районному управлению сельского хозяйства следует помочь колхозу упорядочить систему оплаты труда в механизированных звеньях.

**Ю. С. ЗАГАЙНОВ,**  
главный экономист колхоза имени Чапаева.

За механизированными звеньями, работающими по аккордно-премиальной системе оплаты труда с повременным авансированием, в колхозе имени Чапаева закреплено 10953 гектара земли из 11073 гектаров колхозных угодий.

Урожайность озимых зерновых на землях, закрепленных за звеньями, значительно выше, чем в среднем по колхозу. В прошлом году звеньями было получено с каждого гектара сахарной свеклы по 531 центнеру, озимых зерновых — по 26,6, кукурузы на зерно — по 25,8 центнера с гектара, тогда как в среднем по колхозу урожайность этих культур составила соответственно 428,24 и 21,8 центнера с гектара. В связи с этим намного выше среднемесячная оплата труда механизаторов аккордных звеньев, составившая 227 рублей на одного механизатора звена, при среднем заработке механизатора по колхозу 190 рублей. Доплата механизаторам на один рубль аванса один рубль 36 копеек.

Себестоимость одного центнера продукции в аккордных звеньях составила один рубль 86 копеек, а в среднем по колхозу — 2 рубля 3 копейки.



На снимке: участники совещания (слева направо): бухгалтер второго отделения совхоза «Невинномысский» В. Ф. Леснюкова, звеньевой свекловодческого звена второй тракторной бригады колхоза имени Чапаева В. Н. Шевченко, трактористка 4-го отделения совхоза «Беломечетский» Л. Н. Макеева, тракторист первого отделения совхоза «Беломечетский» Г. А. Фурса и звеньевой свекловодческого звена первого производственного участка колхоза имени Ленина И. Ф. Титов.

Фото П. Брызгуна.

# Новые товары для народа

МОСКВА. На многих заводах и фабриках в нашей стране увеличено производство товаров массового спроса.

В ассортиментной лаборатории Министерства машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов СССР сейчас представлены лучшие образцы новых изделий широкого потребления, которые будут выпускаться предприятиями в 1977 году.

На левом снимке: электрокофемолка и электрокофеварка с набором чашечек. Новые сувенирные изделия изготовлены из белого фарфора с нанесением на него яркого рисунка. Производство Львовского завода электробытовых приборов.

На правом снимке: электронная печь «Страуме» Рижского завода «Страуме», работающая в заданном автоматическом режиме. За 8—10 минут она может приготовить или разогреть любое блюдо.

Фото В. Соболева (Фотохроника ТАСС)



## ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 марта

9-00 — Новости, 9-10 — Утренняя гимнастика, 9-30 — «Творчество юных», 9-55 — Открытие XVI съезда профсоюзов СССР, 14-30 — «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов, 15-15 — М. Шолохов. «Донские рассказы», 16-00 — Фильм — детям. Телевизионный художественный фильм «Домино», 17-00 — «Наш сад», 17-30 — «Малыш-пингвиненок», 18-00 — Новости, 18-15 — Новости Ставрополя, 18-30 — «Радуга». Второй международный фестиваль телевизионных программ народного творчества, Болгария, 19-00 — «Дневник социалистического соревнования», 19-45 — Г. Хугаев. «Андро и Сандро». Телеспектакль, 21-00 — «Время». По окончании — концерт мастеров искусств.

## ВТОРНИК, 22 марта

9-00 — Новости, 9-10 — Утренняя гимнастика, 9-30 — «В гостях у сказки». Художественный фильм «Гри толстяка», 11-15 — «Очевидное — невероятное», 14-30 — Телевизионный документальный фильм «Колхоз — колхозу», 15-20 — А. Грин. Страницы творчества, 16-05 — «Адреса молодых», 17-05 — «Музыкальные вечера для юношества», 18-00 — Новости Ставрополя, 18-15 — Продол-

жение «Музыкальных вечеров для юношества», 19-25 — Говорят делегаты XVI съезда профсоюзов, 19-40 — «Фантазия на темы песен А. Островского», 19-50 — Телевизионный художественный фильм «Семья Зацепиных», 1-я серия, 21-00 — «Время», 21-30 — Почтовое отделение «Программы-7», 22-30 — Международные соревнования по тяжелой атлетике на приз «Дружба».

## СРЕДА, 23 марта

9-00 — Новости, 9-10 — Утренняя гимнастика, 9-30 — Г. Хугаев. «Андро и Сандро». Телеспектакль, 10-45 — «Клуб кинопутешествий», 14-30 — «Цена капли». Телевизионный документальный фильм, 14-55 — Экранизация литературных произведений. Художественный фильм «В городе С», 16-45 — «Наука сегодня», 17-15 — «Отзовитесь, горничные!», 18-00 — Новости, 18-15 — «Хочу все знать». Киножурнал, 18-25 — Новости Ставрополя, 18-40 — «Ситуация», 19-25 — Тираж «Спортлото», 19-35 — «Говорят зарубежные гости XVI съезда профсоюзов СССР», 19-50 — Телевизионный художественный фильм «Семья Зацепиных», 2-я серия, 21-00 — «Время», 21-30 — «Подросток», 22-00 — Спортивная программа. В перерыве — новости.

## ЧЕТВЕРГ, 24 марта

9-00 — Новости, 9-10 — Утренняя гимнастика, 9-30 — Фильм — детям. Телевизионный многосерийный художественный фильм «Никого нет дома», 1-я—6-я серии, 10-25 — Э. Григ. «Лирические пьесы», 11-00 — «Наша биография. Год 1936-й», 14-30 — Программа научно-популярных фильмов, 15-00 — «Русская речь», 15-45 — Фильм — детям. Программа телевизионных короткометражных художественных фильмов, 16-40 — «Шахматная школа», 17-10 — «К открытию Недели детской музыки». Концерт, 18-00 — Новости, 18-15 — Новости Ставрополя, 18-30 — «ГАИ сообщает...» 18-45 — «Ле-

нинский университет миллионов», «Советский человек — интернационалист и патриот», 19-15 — На экране — кинокомедия. Художественный фильм «Волга-Волга», 21-00 — «Время», 21-30 — Концерт для делегатов и гостей XVI съезда профсоюзов СССР. По окончании — новости.

## ПЯТНИЦА, 25 марта

9-00 — Новости, 9-10 — Утренняя гимнастика, 9-30 — Фильм — детям. Телевизионный многосерийный художественный фильм «Никого нет дома», 7—14-я серии, 10-40 — Концерт Академического хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио, 11-25 — «Ленинский университет миллионов», «Советский человек — интернационалист и патриот», 14-30 — «Будни великих строек». Кинопрограмма, 15-30 — Фильм — детям. Художественный фильм «Удивительный заклад», 16-45 — «Москва и москвичи», 17-15 — Новости Ставрополя, 17-30 — «Формула пятiletки», 18-00 — Новости, 18-15 — «Радуга». Второй международный фестиваль телевизионных программ народного творчества, Ирак, 18-55 — «Говорят делегаты XVI съезда профсоюзов СССР», 19-10 — Концерт народного артиста СССР Ю. Гуляева, 20-00 — «Наша биография. Год 1937-й», 21-00 — «Время», 21-30 — Кинопанорама, 23-00 — Чемпионат СССР по волейболу. Мужчины. ЦСКА — МВТУ. По окончании — новости.

## СУББОТА, 26 марта

9-00 — Новости, 9-10 — Утренняя гимнастика, 9-30 — «Умелые руки», 10-00 — «Для вас, родители», 10-30 — Музыкальная программа «Утренняя почта», 11-00 — «По музеям и выставочным залам», 11-40 — «Движение без опасности», 12-10 — «Природа и мы», 12-40 — «Нива», 13-45 — Тираж «Спортлото», 13-55 — «Человек. Земля. Вселенная», 14-40 — «В гостях у сказки». Художест-

венный фильм «Огниво», 16-00 — «Здоровье», 16-30 — «Ставрополь: день за днем», 16-50 — «Новости дня». Киножурнал, 17-00 — «В мире животных», 18-00 — Новости, 18-15 — Программа мультфильмов, 18-55 — «От всей души». Встреча с сельскими тружениками Починковского района Смоленской области, 21-00 — «Время», 21-30 — «Артлото». Эстрадная программа, 22-45 — Международные соревнования по плаванию на приз газеты «Комсомольская правда». По окончании — новости.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 марта

9-00 — Новости, 9-10 — «На зарядку — становись!», 9-30 — «Будильник», 10-00 — «Служу Советскому Союзу!», 11-00 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, звеньевым колхоза имени В. И. Ленина Черкасской области Н. В. Прихно, 12-00 — «Музыкальный киоск», 12-30 — «Сельский час», 13-30 — «Этапы большого пути». Художественный фильм «Земля», 15-05 — Твердые отчеты городов и районов края. Левокумский район, 16-05 — Международная панорама, 16-35 — «На ударной вахте Октября». Выступает первый секретарь Труновского райкома КПСС А. А. Гонюченко, 17-00 — «Клуб кинопутешествий», 18-00 — Новости, 18-15 — Программа мультфильмов, 18-40 — «Советский Союз — глазами зарубежных гостей», 18-55 — «Лопе де Вега. «Фузте овехуна». («Овечий источник»). Экранизация одноименной пьесы. Испания и Италия, 21-00 — «Время», 21-30 — Международный День театра. Ведущий — народный артист СССР М. Царев, 22-40 — Международные соревнования по плаванию на приз газеты «Комсомольская правда». По окончании — новости.

Зам. редактора В. ШЕВКУНЕНКО.

### КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу токарей, слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, заливщиков металла, транспортников, газосварщика, уборщицу.

За справками обращаться в отдел кадров завода и по телефону 8-51-17, 10—5

### КОЧУБЕЕВСКОМУ КПП ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу формовщики, электросварщики, автокрановщики на кран АК-75, слесари-сантехники. Оплата повременная и сдельно-премиальная. Обращаться по адресу: ул. Торговая, КПП, отдел кадров, 5—2

### КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

каменщики IV—V разрядов. ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ от населения района на изготовление желобов, водосточных труб, настенных желобов, металлических гаражей, вытяжных и дымовых труб и прочие жестяные изделия, 5—2

### НЕВИННОМЫССКИЙ ДОМ РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 27) ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на шестимесячные курсы секретарей-машинисток с первого апреля 1977 года. Сбор состоится 31 марта по группам в 8 и 18 часов.

### КОЧУБЕЕВСКИЙ ФИЛИАЛ НЕВИННОМЫССКОГО БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ ОРГАНИЗУЕТ

увлекательные путешествия в апреле 1977 года.

В ГОРОД-ГЕРОЙ ЛЕНИНГРАД с 6 по 19 апреля и с 28 апреля по 11 мая. С 15 по 29 апреля отправляется туристический поезд по городам Прибалтики: АРМАВИР—КИЕВ—МИНСК — БРЕСТ — ВИЛЬНЮС—КАУНАС—КАЛИНИНГРАД—РИГА—ПСКОВ — НОВГОРОД — ЛЕНИНГРАД—АРМАВИР.

Стоимость путевки 155 рублей. В стоимость входит проезд в купейных вагонах, проживание, питание в вагонах-ресторанах, экскурсионное обслуживание в каждом городе.

ЗАПОРОЖЬЕ — СЕВАСТОПОЛЬ — КЕРЧЬ с 7 по 11 апреля. Стоимость 43 рубля.

СУХУМИ—ТБИЛИСИ—БАКУ с 1 по 5 апреля 1977 года. Цена путевки 42 рубля.

Принимаются индивидуальные и коллективные заявки. Обращаться: ул. Титова, 21, в здании РК ДОСААФ. Телефон 1-85, 3—2

### БОГОСЛОВСКАЯ НЕФТЕБАЗА ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу бухгалтера, операторов. За справками обращаться к директору нефтебазы по адресу: ул. Станционная, 3, 3—3

### КОЧУБЕЕВСКИЙ РК ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на вечерние курсы шоферов-профессионалов. Организационный сбор 26 марта в 10 часов, 4—2

### КОЧУБЕЕВСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на четырехмесячные курсы художественного вязания. Начало занятий с 1 апреля 1977 года.

### КОЧУБЕЕВСКОМУ ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ ТРЕБУЕТСЯ

плотник. Оплата согласно штатному расписанию. Справки по обоям объявлением по телефону 2-51, 3—1

### КОЧУБЕЕВСКОМУ ПОЛИГОНУ МСУ-27 ТРЕБУЮТСЯ

бетонщики, арматурщики, разнорабочие, стропальщики. Оплата труда сдельно-премиальная; шофер I—III класса на машину «ГАЗ-93», электрик, крановщик козловой крана с правами тракториста-бульдозериста; газосварщик. Оплата труда повременная-премиальная; мастер по изготовлению железобетонных конструкций. Оплата труда по штатному расписанию. Газосварщик, электрик, арматурщики обеспечиваются жилплощадью в течение года по договоренности. Обращаться в контору Кочубеевского полигона на территории мехкарьера, 6—3

### ХЛЕБОКОМБИНАТ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

рабочих по выпечке хлебобулочных изделий. За справками обращаться в отдел кадров хлебокомбината, 3—1

Армавирской дистанции пути Северо-Кавказской ж. д. для содержания и ремонта пути

### ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу РАБОЧИЕ МУЖЧИНЫ И ЖЕНЩИНЫ в возрасте не моложе 18 лет.

Работающие обеспечиваются углем, индивидуальными огородами и сенокосом, выписываются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров.

Поступившие на работу в текущем году, будут обеспечены квартирами. За справками обращаться в контору дорожного мастера на станциях Богословская и Овечка, 10—3

### КОЧУБЕЕВСКИЙ МРСУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

от населения района на ремонт и строительство домов, облицовку стен силикатным кирпичом и кровельным железом, монтаж водяного отопления, панелей мозаичных трех видов, гробницы, цветочницы, ограды металлические, сетку металлическую оцинкованную с ячейкой 35x35 и 50x50 мм.

Обращаться: с. Кочубеевское, ул. Рольная, 1, и г. Невинномысск, ул. Фрунзе, 222, 5—5

### СТАВРОПОЛЬСКОЕ СМУ ТРЕСТА «КАВАВТОСТРОЙ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

каменщиков и плотников. Оплата труда сдельная. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, завод «Автоспецоборудование», строительный участок, 5—5